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УНІФІКОВАНЕ ПРЕДСТАВЛЕННЯ КЛАСИЧНОГО 
МЕТОДУ ЕЛІПСОЇДІВ1

Анотація. Роз гля ну то па ра мет рич ну версію ме то ду еліпсоїдів з мас шта бу ван ням про сто -
ру за ска ляр ним па ра мет ром   0. Для пев них зна чень па ра мет ра  вона зво дить ся до
відо мих варіантів ме то ду еліпсоїдів Шора, Хачіяна, Не ми ро всько го та Юдіна. Обґрун то -
ва но влас ти вості двох ал го ритмічних реалізацій па ра мет ри зо ва но го ме то ду еліпсоїдів.
Пер ший ал го ритм базується на онов ленні не си мет рич ної мат риці B, а дру гий онов лює
си мет рич ну мат ри цю H BB T. Опи са но за сто су ван ня ал го ритмів для роз в’я зан ня за дач
опук ло го про гра му ван ня та для знаходження сідлової точки опукло-увігнутої функції.

Клю чові сло ва: ме тод еліпсоїдів, роз тяг нен ня про сто ру, опук ле про гра му ван ня, сідло ва точ ка.

ВСТУП 

Віктор Ми хайло вич Глуш ков у VIII главі «Ма те ма ти чес кие ме то ды опти ми за -
ции» своєї кни ги «Осно вы без бу маж ной ин фор ма ти ки» [1] приділив знач ну ува -
гу роз ви нен ню теорії оптимізації, зок ре ма, і ме то ду еліпсоїдів. Він за зна чав, що
ме тод еліпсоїдів є окре мим ви пад ком роз роб ле но го в Інсти туті кібер не ти ки ме -
то ду уза галь не но го градієнтно го спус ку з роз тяг нен ням про сто ру в на прям ку
уза галь не но го градієнта, а та кож, що за вдя ки за вер ше ності теорії збіжності ме -
тод еліпсоїдів ви ко рис та но для по бу до ви та обґрун ту ван ня поліноміаль но го ал -
го рит му роз в’я зан ня за дачі лінійно го про гра му ван ня з цілими коефіцієнта ми.

Кла сич ний ме тод еліпсоїдів за про по ну ва ли в 1976 р. Д.Б. Юдін та А.С. Не -
ми ро вський [2]. Вони от ри ма ли цей ме тод зі схе ми послідов них відсікань та на -
зва ли його мо дифіко ва ним ме то дом цен тро ва них пе рерізів. Не за леж но від цьо го 
ме тод еліпсоїдів був відкри тий і Н.З. Шо ром у 1977 р. [3]. У цій праці ме тод
пред став ле но як окре мий ви па док суб градієнтних ме тодів з роз тяг нен ням про -
сто ру, які були за про по но вані Н.З. Шо ром на прикінці шістде ся тих років [4, 5].
За у ва жи мо, що в 1970 р. Н.З. Шор був за крок до відкрит тя кла сич но го ме то ду
еліпсоїдів. У цьо му лег ко пе ре ко на ти ся, якщо порівня ти до ве ден ня те о ре ми про 
збіжність ме то ду еліпсоїдів, на ве де ної в [3], з до ве ден ням те о ре ми 2 у [5].

На основі суб градієнтних ме тодів з роз тяг нен ням про сто ру в [6] за про по но -
ва но па ра мет рич ну версію ме то ду еліпсоїдів з мас шта бу ван ням про сто ру за ска -
ляр ним па ра мет ром   0. Для пев них зна чень па ра мет ра  от ри мані відомі
варіанти ме то ду еліпсоїдів, а саме Н.З. Шора [3], А.С. Не ми ро всько го та
Д.Б. Юдіна (див. [7, с. 76]), Л.Г. Хачіяна (див. [8, лема 4]). Па ра мет ри зо ва ний
ме тод еліпсоїдів дає змо гу не тільки об’єдна ти за зна чені варіанти ме тодів
еліпсоїдів, а та кож за про по ну ва ти нові його варіанти [9]. 

У цій статті на ве де но влас ти вості двох ал го ритмічних реалізацій па ра мет -
ри зо ва но го ме то ду еліпсоїдів. Пер ший ал го ритм базується на онов ленні не си -
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